

洛阳·城事



新郎新娘在向亲朋好友挥手致意

小萌车接新娘

□记者 杜武 文/图

昨日上午,当20余辆萌态十足的低速电动车组成的迎亲队伍出现在街头时,立即引来路人的目光。

“太拉风了!”“低碳环保,这样的婚车队伍好样的!”路人在惊喜之余,纷纷赞叹,还有路人忍不住用手机给小萌车拍照。

新郎小何说,他之所以选择用小萌车迎接新娘,是因为它们使用的是清洁能源,不易堵塞交通,还非常拉风!

洛阳晚报记者了解到,小何在我市电脑销售行业从事营销策划工作,喜爱新事物。原本婚礼前他预定了一个奥迪车队,后来他看到朋友的一辆低速电动车很萌,于是与朋友商量,干脆用小萌车组成队伍迎亲。随后,他将自己的想法上传到网络,许多网友对他的想法十分支持,并表示可以无偿提供用车。

“今天来的不少车都是车主无偿提供的。”小何说。

对于小何的创意,新娘小郭也十分赞同。身着一袭婚纱的小郭坐在小萌车内,不停地与好友挥手致意。小郭说,她和小何都喜欢一些简单的事物,这个小萌车队伍会让她终生难忘。



新郎深情地亲吻新娘



新娘坐在小萌车内很开心



浩浩荡荡的小萌车队伍



杨亚静: 俯下身来,把心给患者

■人物简介

姓名:杨亚静
职业:郑州大学附属洛阳中心医院呼吸内科一病区护士
最幸福的事儿:得到患者的理解
最遗憾的事儿:一些患者因医治无效死亡



杨亚静正在护理患者

□记者 王晓丹 通讯员 路书斋 文/图

一踏进郑州大学附属洛阳中心医院呼吸内科一病区,洛阳晚报记者就看到一位面容姣好、安静沉稳的护士在病房里不停地穿梭,她时而弯下腰为患者护理,时而俯下身为患者检查,时而专注地与患者沟通……她就是33岁的杨亚静。

立足护理爱“发明”

1999年,18岁的杨亚静从原洛阳卫校毕业,到该院当了一名护士。2006年,表现突出的她被派往北京某医院呼吸重症监护病房进修学习。

回院后,她继续在工作之余不断充实自己,并把新知识与临床实践融会贯通,改进工作方法,让护理工作变得更加温情。

昏迷患者或是吃饭易呛咳的患者,需要靠胃管进食,过去,护士都是将胃管固定在患者的鼻子上,但很容易造成一些烦躁、意识不清的患者拔管。

为了降低胃管的脱管率,杨亚静改良了胃管的固定方法,她用宽的绳带在胃管置入到规定的位置时先打结固定,然后将绳带分成左右两根,一侧短,一侧长,绕患者头部一周后在耳部后面固定。就是这个小创新,既保护了患者的鼻部皮肤,又不易被患者拔管,大大减轻了患者反复插胃管的痛苦。

此外,她还改进了吸痰器连接管在床头的固定方法。如今,她的“发明成果”已经在该院推广,受到了同行及患者的好评。

穿梭病房像春风

“我今天负责8名患者。”杨亚静一边对洛阳晚报记者说着,一边快步走进一间病房。

“大爷,您今天感觉怎么样?”“挺好的。”“一会儿该吃药了。”她上前观察完这名患者的术后情况后,就转身去护士站取药去了。

杨亚静说,科室收治的都是年龄较大的危重病人,70岁以上的老年患者居多,大部分“咳、痰、喘”,生活不能自理,因此,呼吸内科是该院护理工作最繁重的科室。

翻身、拍背、导尿、灌肠……这些都是杨亚静每天的“规定动作”。一工作就一点也闲不下来,她总在病房间穿梭,走路来就像一阵春风。

一位患者心疼她,曾半开玩笑地对她说:“你太辛苦了,我送你一双溜冰鞋吧,好让你省出点时间休息!”

老年患者有时意识不清或脾气急躁,杨亚静“对付”他们也有绝活——“连哄带骗”。“其实他们就像小孩子,你耐心一点,理解一点,就能安抚他们的情绪,减轻他们的痛苦。”杨亚静说。

患者疾苦装心中

在多年的护理生涯中,她始终把患者疾苦装在心中。2005年,杨亚静身患胃癌的父亲去世,她特别理解患者遭受折磨的痛苦,护理起来就像对待自己的家人一样。

一病区护士长王素红说:“亚静最大的优点就是能俯下身来工作,从不抱怨。一次,一位90多岁的老大爷临终前,吐得满床都是,但是她没有丝毫嫌弃,默默地为老人收拾,让老人有尊严地离开……”

工作以来,杨亚静先后获得医院“静脉穿刺能手”“患者最满意护士”“三星护士”等荣誉称号,还在2013年洛阳市医疗系统技术比武中获得综合奖个人第二名的好成绩。

人物心声:护理工作很辛苦,但为了解除患者的痛苦,再辛苦也是值得的。

记者感言:穿梭于病房做着烦琐的护理工作时,她没有抱怨过;遭到患者或家属的讥讽和谩骂时,她没有灰心过。因为她明白,护理工作承担着挽救生命的责任,她用实际行动为“白衣天使”代言!